OTKpBITHIH YPOK 110 MATEeMATHKE B 6 Ki1acce

Tema ypoka: «/[ecamuunbie Opodu. [eticmeus ¢ decamuyHviMu
opobsamu. Pewenue 3adauy.

Yuumenws Koeanesa E. B.

Knacc: 6

Ilpeomem: maTeMaTuka.

Henu ypoka.

Oobpaszosamenvuuie:

Cucremaruzanusi 3HaHUd 1o TemaMm: «Jlecsatuunbie apodu», «CroxeHue,
BBIYUTAHMUE, YMHOXEHUE, JIeJICHUE, OKpYTJIEHUE U CpaBHEHHE
JNECATUYHBIX  JApoOeit».  IloBTopeHne W 3akpemyieHHe  MPUOOPETEHHBIX
3HAHUW.  YMEHHME TPUMEHATh MAaTeMaTUYECKHE 3HAHUS K  PEIICHUIO
HECTAHIAPTHBIX MPAKTUYECKUX 3a1ad. MexnpeameTHas CBSI3b HCTOPUHM U
MaTEeMaTUKH.

Pa3zeusarowque:

Pacmmmpenne  kpyrozopa — yyaimxcs. PazButne npu€MOB  YMCTBEHHOU
JEeSITEIbHOCTH, TaMSITH, BHUMAHUS, YMEHUS COTOCTABIIATh, aHATU3UPOBATh, JIETIATh
BBIBOJIbI. [loBbIlIeHHEe HWHGOPMAIIMOHHON KYJBTYPhl y4YalllMXCs, WHTEpeca K
npeamery. Pa3BuTHe MO3HABATEIbHOW aKTUBHOCTH, MTOJOKUTEILHON MOTHBAIUA K
npeamety. Pa3BuBaTh MOTPeOHOCTH K CaMOOOPa30BaHUIO.

Bocnumamenuvnuie:

Bocriutanue  nm006BM Kk pomHOM  cTpaHe, e€  uctopuu. Bocrnuranue
OTBETCTBEHHOCTH, CAaMOCTOSITEIbHOCTH, YMEHHUs padoTaTb B  KOJUICKTHBE.
[loka3aTp MaTremMaTWKy KaK WHTEPECHYIO HayKy, IIPEBpPaTUTh 3aHATHE B
HEOOBIYHBIA YpPOK, TJE€ MOXET MpOSIBUTH Ce0s KKl ydeHUK. Bocruranue
YBAXKEHUSI APYT K APYTY, K CTAPLIEMY TOKOJIECHUIO.

Tun ypoka: ypok 0000IIICHHS U CUCTEMAaTH3AIMH TIOJTYICHHBIX 3HAHUM.
Dopmbl opeanuzayuu padomusl Ha ypoKe: VHIUBUAYATbHAS, TPYIIIOBAS.
Yuenux oonoicen 3nameo:

[Tonsitue npecstuanoi ApoOu. [IpaBmia cpaBHEHHS W OKPYTJICHUS JECATUYHBIX
IpoOel, CIOKEHUs W BBIUMTAHUSA, YMHOXXCHHE W JCJICHHUE NECATHYHBIX IPOOCH.
TexHONOTHIO pellieHrsT OCHOBHBIX THUIIOB 3aja4 Ha JPpoOU: HaXOXKICHHE YacTU OT
LIE€JIOr0; HAXOXKJICHUE LEJIO0r0 MO €ro 4acTu. [e€XHOJIOTMIO PELICHUs 3a/1a4 Ha
JIBUKCHHUE.



Yuenuxk oonscen ymemon:

PaCHO3HaBaTB, IMIOHUMAaTb M OOBICHITH ACCATUYHBIC I[pO6I/I; CpaBHUBATh U
OKPYIJATh ACCATHYHBIC I[pO6I/I; CKJIaabIBaTb, BbIYHUTATb, YMHOXA4Tb W JICJIUTDH
JACCATUYHBIC I[pOGI/I; peuiaTth 3aJjladr Ha HAXOXKACHUC YaCTU OT YMCJia U YrCJia 110
€ro 4aCtu, OTMC4aThb I[pO6I/I Ha YU CJIOBOM JIy4C.

Xoa ypoka.

1.Opeanuzauuonuviii momenm. Ilpusemcmeue.

Tema wHamero ypoka «J/lecstuunsie apoOu u necTBus ¢  HuMm». Kakue
apupMETHICCKHE JCHCTBUS Bbl HAYUMUITUCH BBITIONHATD C ACCATUIHBIMH YUCTIaAMU?

Cezco0nsi Ha ypoke Mbl BCIOMHUM, 4YTO TakKo€ JECATHYHAs [Jpo0b, Kak
CPAaBHUBAIOTCSI U OKPYIVISIIOTCA JI€CATHYHBIE APOOM, KaK HYXHO CKJIAIbIBaTh,
BBIYUTATh, YMHOKATh U JCIUTh ACCATUYHbIE IPOOHU, a TAKXKE 3aKPENUM YMEHUS U
HAaBBIKM PEIICHUS YPABHEHUM U TEKCTOBBIX 33/1a4.

A TIOCBITHM MBI Hall ypOK 3HAMEHATENbHON nare, 68 — ol rogoBuUIUHE
IMo6enn! Hax harmMcTCKUMU 3axBaTdukaMu. (Craito Nel)

2Vemuas paboma.

Bbl yxe 3Haere, pe0sATa, 4TO BOIlHA Hayanach paHo yTpoM, B 4 yaca, 22 HIOHS
1941 roma MOMmHBIME yAapamMy BO3AYIIHBIX W MEXaHM3WPOBAHHBIX apMUU
['epmanuu. Bl BuauTe 3TOT NpusbiB «BcTaBaid, ctpana orpomHast!» (Cnaiio Ne2).
B T0 Bpems Bce moau cobpanuchk okosio paguo (CaaiiaNe3), 4ToObI MOCTyIIATH
roJjioc JleBuTana, KOTOpbIii OOBSBHI O TOM, YTO BOWHA HavyaJlach, a 3aKaHYMBAJl OH
cBOIO peub cioBamu: «Hamie neno mpaBoe. Bpar Oyner pazout. [ToGena Oyner 3a
HaMu

[Inan nanagenuss Ha CCCP 6wt yTBepkaeH ['mtinepom 18 nmexabps 1940 rona.
Kto- Hubyp 3HaeT, kKakoe Ha3bIBaHWE UMen TutaH [ utnepa ?

Yr1oO0mI Y3HaTb, KaK Ha3bIBAJCA OJOTOT IIJIaH, HYXHO Yemuo nocuumameo
u cocmaeumbs Cji1o60o

4,1:0,1=41(E)
0,3:3=0,1 (4)
5:0,2=25 (P)
3,8%100=380 (5)
3,5:7=0,5 (4)
0,2:0,1=2 (P)
0,3*0,7=0,21(0)



2,25+0,75=3 (C)
0,566*10=5,66 (C)
34,67:100=0,3467 (A)
Otser : bap6apocca ( Cinaiig Ne4)

3.Pemiene npumepa

On OblT paccuWTaH HA MOJHHCHOCHYIO BOWHY W MpEIIoJiaral pasrpoMm
BoopykeHHbIX cuil1 CCCP 3a 2 mecsnia. Ho Mbl 3HaeMm , 4To BOMHA JJIMIACh TOYTH
4 rona ( 3roga u 10mec.). JlaBaiite y3HaeM, CKoJIbKO AHEH puinack BOB

Bri6epere u3 tpex uucen Hambomnbiee: 413, 072; 413,7; 413,689 u 3anumuTe B
TeTpaan

Bri6epurte u3 uncen Haumensbiee: 63,2; 63,21; 63,53

Bri6epurte u3 uncen HU HauMeHbIiee HU Hanbobiree: 1028,7; 0,205; 941,1
Haiinure cymmy stux yucen ( 413,7+ 63,2+941,1=1418,0 nueit)

(Cnaito No5)

4. Pewenue 3aoau.

TpyaHo mpunuioch BCEM B NEPBBbIE MECSIbI U rojbl BoiHbL. W Ha (poHTE, U B
TeuTly. A mon Jlenunrpanom (ceituac 3t1o CankT-IleTepOypr) COMKHYJIOCH KOJIBIIO
damucTckoro oxkpyxxkeHus. ['opoa ocrtancs 0e3 NPOAOBOJICTBUS, TOIUIMBA U
cooO1eHus ¢ npyrumu ropoaamu. CkoJbKO JHEH Aepkaiack 0Jiokaaa ropoja?

3agaua Nel. Ckonbko AHeill aepxanack Onokana Jlenunrpana, eciau 27 gHei
osokazapl coctaBisieT 3 %? (27:3=9 nueit 9*100= 900 nueit nepkanack 010KaIa
Jlennnrpana.) CaaiaNe6 CuaaiiaNe7 ( B nmamsaTts o Orokage Obuia moca)xeHa
amtest u3 900 Oepe3 B HAaIOMUHAHUE O T€X JHSIX, O MYXKECTBE, CTOMKOCTH, CUJIE
JyXa J)KATEJICH OJIOKa bl )

JlaBaiiTe onpenenum mionaab ydyacTka 000pOHbI
3agauaNe2 (Craiio Ne8)

O0opoHa ropoja 3aHMMaeT MPSIMOYTOJIBHBIN y4acTOK 3eMiM. boibmias cropoHa
NPSIMOYTOJIbHUKA SIBJIIETCS TMEepeIHUM KpaemM oOOpoHbl M paBHa 26,4 kM, a
MEHbIIasi CTOpPOHA MPSIMOYTOJIbHUKA B 1,5 paza MeHblle epeaHero Kpas 00OpOHBHI.
Omnpenenuts mIonaap yyactka 000poHsl. OTBET OKPYIVIMTE 10 €AMHHIL.

Pewenue:
26,4 kM — nuHA OOOPOHBI.

1)26,4:1,5=17,6 (km) — mupuHa 0O0OPOHBI.



2) 26,4*17,6 = 464,64 (xm2)
464,64 = 465
Omeem: 465 km2

Kaxxaplii 1eHb COTHM U THICSYH JICHUHTPA/ILIEB 3aMep3alii Ha YIIUIIE U B HE
OTaIUTMBAEMBIX JIOMax, Morudanm moa 6omoexxkamu. Ho Gosbiie Bcero ymupasio
ot rosioaa. (Caaiin Ne9) beuia BBeZieHa KapTOYHask CUCTEMA HA IPOTYKTHI.

( Caaiin Nel0) /laBaiite y3HaeM CKOJIKO IPaMMOB XJjie0a IMOTydad CITyKallue,
pabouue, 1eTh BO BpeMs OJIOKaIbI.

3agaualNe3

PaGoune momywanu 0,25 vactu oT oaHOM OyxaHku xjeOa (Bec xjeba — Ikr),
a cuyxamme u getd nonydanu no 0,125 ywactu oT ogHOM OyxaHku XxJjeoa.
Ckonbko xJieba B CYTKH MOJydaid pabouue, CIOyKallhe U JCTH BO BpeMs
0JI0KaabI?

Pewenue:

1) 1000 * 0,25 =250 (t) - paboune

2) 1000 * 0,125 = 125 (1) — ciyxariue u JeTy.
Omeem: 250 2., 125 2. (Cnaiio Ne 11)

[Tpu stom 50%, T.e. Ha MOJOBHUHY, XJ1e0 cOCTOST U3 npumecei. M1 moatomy ObLI
nmouTH HecheoOHBIM. (Caaiin Nel2)

Ho neHuHrpanipl, HECMOTPSL Ha TOJIOJI, XOJ0/I, OOJE3HU MPOIOJDKATU HE MyCKaTh
Bpara B poJiHOM ropo. PaboTanu 3aBo/ibl, BeITycKarotiue cHapsiabl, (Craid N 13)

3aoauaNed Pabouue 3a mpu cmenvt evinycmuiu 25000 cnapsoos. B nepsyio
cmery ovLno svinyuieno 32% ecex cHapsa0os, 6o emopyio 34%, a 6 mpemvio cmery-
ocmanvHoe Koauuecmeo cHapaoos. CKoIbKO CHapsoo8 6wvinycmuiu pabouue 6
Kaxsicoyro u3 cmen?

Ymo npunsmo 3a 100%? Kax y3namo cxonvko npuxooumcs Ha 1 %?
Pewenue: 25000:100=250( crapsoos) 1%

250%*32%=8000( chapsoos)svinycmunu 3a Icmerny

250%34% =8500(c) 2 cmena
25000-(8000+8500)=25000-16500=8500(c)3 cmena

UtoObl mpopBaTh Onokany JleHuHrpama, OOJBIIME HAACKIBI BO3JIArajuCh Ha
tauku.( CuaaiigNeld) IlpencraBpre, YTO KaKOblii M3 BaC KOMAaHIUAP TAHKOBOM
Opurazabl ¥ BaM HaJ0 MPOPBaTh KOJIBIIO OJ0Kambl. [ 3TOro BaM Haao PEIIUTh
CIEAYIONIYIO 33/1a4y.



3amaya Ne 5 — Ha BCTpeUHOE JBHKCHUE

JIBa TaHKa HaxoAATCs Ha paccTosiHuu 17,1 KM u exyT HaBcTpeuy Apyr apyry. Hamr
COBETCKHI TaHK €JIET CO CKOPOCTHIO 4,75 KM\4, a HEMEIIKHI TaHK — CO CKOPOCTHIO
3,8 km\u. Yepe3 CKOJIBKO 4acOB OHM BCTPETSATCS M HAIIA TAHKHU IMPOPBYT KOJIBIO
OJ10KabI?

Pewenue:
17,1: (4,75+3,8)= 17,1: 8,55=2 (4) — mpoM30HACT MPOPHIB OJIOKAIBI
Omeem: 2 u.

Hama ctpana nmonecna orpoMHble IOTEPU B TOW BOWHE. [loporu, mpoinaeHHbIE
COJIJIATOM HU3MEPSIOTCS ThICSTYaMU KUJIOMETPOB...( CiaiiaNel5s)

3agaya Ne6 Compatel 3a Tpu AHA npouu 85 KM. B mepBbIil 1eHb OHM ITPOLUIN
41% Bcero myTtH, BO BTOpOM JAE€Hb cOJAaThl mpouutd 28% myTdh, a B TPETUM-
ocTaibHOM TyTh. CKOJBKO KHJIIOMETPOB MPOIUIA COJNJIAThl B KAaXIbId U3 TpeX
THEen?

Yro npunsTo 3a 100%? Kak y3HaTh CKOJNBKO MIPUXOANUTCS HA | mponeHT?
Pemenue : 83:100=0,85(xm)npuxogutcs Ha 1 %

0,85*41=34,83( kM) 1 neHb

0.85*28=23,8(km) 2 neHb

85-( 34,83+23,8) =85-58,63=26,37 ( xm) 3 neHp

Ho nam Hapoa BeicTosn U nodenun ¢ammusM. CerogHs Mbl BCIOMUHAEM BCEX, KTO
HE BEpPHYJICA C TOM JAJIEKOW M CTPAIIHON BOMHBI, KTO ObLT HA HEH, HO HE T0XKHII JI0
JIHSI CETOIHSIIIHETO, KTO MOOSINII, YTO OBI MBI BCE CEMYAC YKHIJIM CIIOKOMHO!

(Cnaiio Ne 17-18)

I[J'ISI TOIO, yTOOBI HEMHOTO IMOMOJI9aTb, BaM HY>KHO pCIINTDL TCCT.

Tecm na pewenue ypasuenuii. (Cnaiio Nel3)

1 Bapuamr. 2 BapuaHT.
Pewiume ypasnenus: Pewiume ypasnenus:
1).045:a=15 1).034:x=17
A)0,3 b)3 B)30 I)0,03 A)0,02 B)0,2 B)20 I)2
2).c:04=09 2).a:0,7=08
A)0,32 5)0,036 B)0,36 1)0,032 A)0,063 B)0,63 B)0,056 I)0,56




6. Umoe ypoka. Buvicmasnenue oyeHokx.




